

总政歌舞团演员为“南天情”慈善晚会倾情献唱

4月4日晚，定安文笔峰景区彩旗飘飘，人头攒动，第四届“南天情”爱心公益慈善晚会在这里举行，爱心企业家与百名贫困大学生齐聚文笔峰，泽旺多吉、阿鲁阿卓、熊卿材、宗晓琳等知名歌手为爱献唱。

晚上8时许，第四届“南天情”爱心公益慈善晚会在一曲激昂的开场歌舞《花开盛世》中拉开帷幕。总政歌舞团藏族青年歌手泽旺多吉《一个妈妈的女儿》、音乐剧《邻里亲》、歌曲《感恩》、舞蹈《道情》、歌曲《家园》、萨克斯演奏《回家》《我和你》、等精彩节目轮番上演，博得了台下观众热烈的掌声。

由海口艺术团带来的孝亲短剧《陪伴》更是深深的感动在场观众，短剧中主人公敬老爱老的故事，用自己的孝心和孝行诠释着中华民族的传统美德，表现了亲情的可贵，动情的演出深深地感动了在场的观众。

总政歌舞团男中音歌唱家、国家一级演员、中国音乐家协会会员、全国青联委员熊卿材演唱的《中国，中国，鲜红的太阳永不落》让现场一片沸腾，著名歌手宗晓琳演唱表现定安本地特色的《崭



南天有情，大爱无疆。程守满 摄

新的定安》、《顺风船》、《国花飘香》表达了对定安美好未来的深深祝福，并将整场爱心慈善晚会推向高潮。在大型歌舞《大爱之光》中，“南天情”慈善晚会圆满的落下帷幕。

磅礴的气势、精湛的技艺，每一场演出都给观众带来无尽的欢乐和感动，人们在享受盛宴的同时，也接受了中华传统美德的洗礼和人格修养的升华。

省政协副主席、省委统战部部长王应际等省领导以及定安县委书记韩勇，县委常委主任梁源富，县委副书记、县长符立东，县政协主席王昌国等县四套班子领导成员观看了晚会。

第四届“南天情”爱心公益活动是由中共海南省委宣传部、省委统战部、海南省民宗委、省文体厅、省民政厅、中共海南省定安县委、海南省定安县政府主办，海南省旅游委支持，海南省道教协会、海南玉蟾宫、海南中野旅游产业发展有限公司、文笔峰盘古文化旅游区、南海明珠艺术团等共同承办。

(罗利明)

白玉蟾祖师爷圣诞庆典暨海南军坡文化节精彩纷呈



祈福庆典祈求国泰民安。程守满 摄

4月5日，农历三月十五，是道教南宗祖师白玉蟾的圣诞。文笔峰盘古文化旅游区隆重举行了白玉蟾祖师爷圣诞的祈福庆典暨军坡文化节，汇聚了大型祈福法事、军坡活动及民俗表演等民俗活动，吸引了上万人前来游览观看。

庆典活动从上午9点开始，在玉蟾宫主殿玉蟾阁前，旌旗飘飘，笙月乐缭绕，香火不断。玉蟾宫多位高功道长进行祈福法会活动祈求国泰民安、社会和谐，人民生活富足安康。

来自定安的各乡镇共50多个公庙代表队，来到文笔峰盘古文化旅游区共同庆祝白玉蟾祖师爷暨军坡节。现场举行了具有海南本土特色的军坡活动环节，如“过火山、爬刀山、刺背”等民俗活动，“刺背”是二十多个壮丁一同用一根铁钎穿过腮帮子，是军坡节的必备环节，惊险刺激，具有浓浓的海南本土民间气息。

民俗文化表演活动将持续一整天，共汇聚了来自海南省18个市县的民俗文化，内容丰富多样。舞狮、舞虎、舞龙、锣鼓表演、海南琼剧、竹竿舞、打青棵、吉祥舞等独具海南民俗风情表演以及道家武术、道家养生功等道家文化活动等一系列活动，共吸引了来自全国各地的上万道长、居士以及慕名而来的群众观众

驻足观看。文笔峰游人如织，人潮涌动，锣鼓声、奏乐声、喝彩声此起彼伏，热闹非凡。

据介绍，三月十五这天，文笔峰盘古文化旅游区免票入园，游客可免费进入文笔峰内爬山、祈福以及共同庆祝祖师爷白玉蟾圣诞。文笔峰盘古文化旅游区举办白玉蟾祖师爷圣诞庆典暨军坡节，一方面是为了庆祝南宗祖师白玉蟾的诞辰，纪念白玉蟾的才情，通过庆典的形式让更多的人知道和了解白玉蟾的道教文化；另一方面通过庆典的活动将海南的民俗文化推广出去，弘扬民间艺术，以此来娱乐大众，让大众得到欢乐。

据了解，本次活动也是定安“百里百村”欢乐健康游活动的重要组成部分，表演者都是来自民间的优秀艺人，是群众文化活动的骨干，都有各自的独门绝活，每个节目都有不同的表演方式和奇特艺术，深受民众喜爱。玉蟾祖师圣诞民俗文化祈福活动的举办丰富了定安本土特色文化活动品牌，也为民众所喜闻乐见，为文化活动提供了交流场所和展示的舞台，也进一步推动高尚民众娱乐生活，弘扬优秀民间艺术，为建设国际旅游岛倾力打造本土特色文化活动品牌。

(罗利明)

2012首届中国(海南)国际沉香旅游博览会于2012年4月6日至9日在海南省定安县文笔峰盘古文化旅游区沉香文化苑内举办。展会将云集全国各地及东南亚地区的沉香藏品及相关产品，为众多沉香爱好者奉上一场香文化的盛宴。

据了解，本次香博会的主题为“发展绿色经济，打造国际香岛”。活动规模盛大，展出面积达到1300亩。其中文笔峰沉香文化苑整体设为展馆区，为世界最大的南宋风格古沉香文化苑建筑群，分古建区、展厅区和现代区三大区域，游览区可容纳约10万人进场。

截止至发稿前，报名参展商家逾100多家，预定展位120多个。参加展会的沉香产品共涉及100多个品种，共计数千件沉香工艺品和制品参加展览，价值人民币数十亿元。其中，有多件价值连城的珍贵沉香藏品在国内首次亮相，系众多沉香爱好者难得一见的珍稀极品。参展的商家遍布北京、上海、天津、广东、广西、云南、香港、台湾等多个省市自治区，而越南、马来西亚、新加坡等东南亚国家也会有多家沉香企业前来参展。

目前，初步确定前来参加首届中国(海南)国际沉香博览会的国家部委单位有国家科技部、农业部、林业部等部门，海南省定安县及其他市县各级相关部门主要负责人、全国各大商会代表及收藏协会代表也将出席本次盛会。

此次香博会将会有中国(海南)国际沉香高峰论坛、珍稀极品沉香鉴赏会等精彩环节。香博会期间，将会在文笔峰沉香文化苑旁开辟海南美食服务区，举行琼剧表演等丰富多彩的乡土、民俗和文艺演出活动。

据香博会主办方介绍，举办香博会对海南的经济建设和生态省发展将有较大促进作用。海南作为国际旅游岛，正在大力建设生态省，发展绿色环保经济，将海南打造成国际香岛，合乎当前发展所需。种植、发展、推广沉香，除了给老百姓带来巨大的直接经济收益外，许多文化和绿色资源有待挖掘。

本次香博会由海南省省科学技术厅、省林业局、省文化广电体育出版厅、省旅游委主办，海南省沉香产业协会和文笔峰盘古文化旅游区等单位共同承办。

(程守满)

2012首届中国(海南)香博会6日盛大开幕

国内外价值数十亿沉香亮相定安文笔峰

